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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3862/13.03.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από το Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο, με θέμα: «Σοβαρή υποστελέχωση του Κέντρου 

Υγείας Παξών και ανάγκη ένταξης του νησιού σε πρόγραμμα ενίσχυσης ιατρών για μικρά 

νησιά», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Το Κέντρο Υγείας  (Κ.Υ.) Παξών λειτουργεί καθημερινά επί 24ώρου βάσεως και με το ένα (1) 

Περιφερειακό Ιατρείο Λάκκας που υπάγεται στην περιοχή ευθύνης του,  ανταποκρίνεται  με 

συνέπεια  στο ρόλο του.  Το Κέντρο Υγείας παρέχει αδιάλειπτα  υπηρεσίες πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας, έχοντας στη δύναμη του προσωπικού του, δύο ειδικευμένους ιατρούς, 

συγκεκριμένα  έναν (1) ειδικότητας Γενικής Ιατρικής με βαθμό Διευθυντή, έναν (1) 

ειδικότητας Παιδιατρικής (και οι δύο κατέχουν οργανική θέση), καθώς και δύο (2) υπόχρεους 

προσωπικούς ιατρούς, εκ των οποίων ο ένας υπηρετεί στο Π.Ι. Λάκκας και συμμετέχει στο 

εφημεριακό πρόγραμμα του Κέντρου Υγείας. Μέχρι πρόσφατα δε, προσέφερε τις υπηρεσίες 

της  μετακινημένη ιατρός ειδικότητας Γενικής Ιατρικής με βαθμό ΕΑ’, συνδράμοντας στο 

πρωινό ωράριο και στο πρόγραμμα εφημεριών του Κέντρου Υγείας. Η μετακίνηση διεκόπη 

μετά από αίτηση της ιδίας (Οκτώβριος του 2025).  

Σε αυτό σημείο υπογραμμίζεται ότι  το 2022 και κατόπιν συντονισμένων ενεργειών της 6ης 

ΥΠΕ και του Υπουργείου Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι Παξοί αποτελούν νησιωτική 
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περιοχή στην παραμεθόριο  της χώρας, συστήθηκε και λειτουργεί το Περιφερειακό Ιατρείο 

(Π.Ι.) Λάκκας ως αποκεντρωμένη μονάδα του Κ.Υ. Παξών, δυνάμει της υπ΄ 

αρ.Γ1α/Γ.Π.οικ.7302/17-03-2022 (ΦΕΚ 1419/24-3-2022) υπουργικής απόφασης, γεγονός που 

συνέβαλε στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υγειονομικών υπηρεσιών των κατοίκων του 

νησιού. Το εν λόγω Π.Ι. στελεχώνεται από  υπόχρεο προσωπικό ιατρό, εξυπηρετώντας τις 

υγειονομικές ανάγκες της περιοχής της Λάκκας, του Γαίου και του Λογγού και εξασφαλίζοντας 

συγχρόνως την προσβασιμότητα  των πολιτών σε υπηρεσίες πρωτοβάθμιας  φροντίδας 

υγείας. 

Παράλληλα, η 6η Υγειονομική Περιφέρεια, σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, έχει 

καταβάλει συστηματικές προσπάθειες για την πλήρωση μόνιμης θέσης ιατρού στο Κέντρο 

Υγείας Παξών, αλλά μέχρι στιγμής όλες οι προκηρύξεις έχουν αποβεί άγονες. Τελευταία, 

προκηρύχθηκε μια (1)  θέση Γενικής /Οικογενειακής Ιατρικής ή Εσωτερικής Παθολογίας με 

βαθμό Α΄, δυνάμει της υπ' αριθμ. Γ4α/Γ.Π.οικ.48398/10-11-2025 (Ο.Ε.) εγκριτικής υπουργικής 

απόφασης,  η οποία όμως απέβη άγονη, διότι ο ιατρός δεν αποδέχτηκε τη θέση. 

Αντίστοιχες ενέργειες για την ενίσχυση του εν λόγω Κέντρου Υγείας  έχουν πραγματοποιηθεί  

και με την τοποθέτηση επικουρικού λοιπού προσωπικού κατά το χρονικό διάστημα 2020-

2022, θέσεις οι οποίες με τις συνεχείς παρατάσεις  διατηρούνται μέχρι και  σήμερα. 

Ειδικότερα,  ένας  (1) ΤΕ Νοσηλευτικής, δύο (2) ΔΕ Νοσηλευτών και ένας (1) ΔΕ Πληρώματος 

Ασθενοφόρου. 

 Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο κάλυψης έκτακτων και υπηρεσιακών αναγκών των φορέων 

παροχής υπηρεσιών υγείας (Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας) των υγειονομικών 

περιφερειών με μετακίνηση προσωπικού, η 6η ΥΠΕ, σε εφαρμογή των διατάξεων του ν. 

5015/2023, όπως τροποποιήθηκε με το αρ. 63 του Ν. 5129/2024 (ΦΕΚ 124/Α/01-08-2024) , 

προέβη σε πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, μεταξύ άλλων εγκεκριμένων από το 

Υπουργείο Υγείας  θέσεων, και για το  Κέντρο Υγείας Παξών  σε ιατρικό προσωπικό και 

ειδικότερα  δύο (2) θέσεων Γενικής  Οικογενειακής Ιατρικής, για τις οποίες δεν έχει υποβληθεί 

μέχρι και σήμερα σχετικό αίτημα μετακίνησης.  

Σε κάθε περίπτωση η 6η ΥΠΕ, έχοντας  διαρκή συνεργασία με το Κέντρο Υγείας, προβαίνει στη 

λήψη αποφάσεων, σύμφωνα πάντα με την κείμενη νομοθεσία, που διασφαλίζουν την 

εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία  του. 

 

https://www.dypede.gr/2023/06/15/metakiniseis-iatrikou-nosileftikou-kai-loipou-prosopikou-se-domes-ygeias-tis-6is-y-pe-eos-30-09-2023-gia-kalypsi-ektakton-ypiresiakon-anagkon-kat-efarmogi-tou-arthrou-eikostou-kai-eikosto/
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Καταλήγοντας, γίνεται αντιληπτό ότι είναι σε εξέλιξη μια σειρά ενεργειών  για τη στελέχωση 

του Κέντρου Υγείας Παξών, γεγονός που καταδεικνύει τη σταθερή πρόθεση για ενίσχυση του 

ρόλου και των δυνατοτήτων του στην παροχή υπηρεσιών υγείας. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κ. 
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1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ          
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